

95后青年创业者袁锦苗

“彩绘，让我遇见更好的自己！”



近日，一起“公益绘画墙深夜遭人为破坏”的事件引起了社会的广泛关注，公益绘画墙的主创者袁锦苗因此成了网友关注的焦点。在网络视频中，袁锦苗以其阳光灿烂的笑容、幽默风趣的语言、精湛的彩绘技艺和对家乡的深厚情感，赢得了网友们的广泛赞誉。那么，她背后有着怎样的故事呢？9月3日，记者进行了深入采访，希望揭开袁锦苗背后的故事和她对公益绘画墙的热爱与执着。

“没想到，一夜之间我就成了‘网红’。今天早上出门，竟然有人认出了我……”当日上午，记者见到袁锦苗时，她正在一家幼儿园的外墙上进行彩绘工作。这位性格外向、直率的袁锦苗用这样的开场白，轻松地打破了我们之间的陌生感。现年26岁的袁锦苗从事墙体彩绘工作已有4年了。对她来说，墙体彩绘不仅仅是一种艺术表达，还是一种为城市赋予活力和个性的手段。在她眼里，每一面墙壁都是一个等待被唤醒的画布，而她则是那个用画笔赋予它们生命的魔法师。

采访中，袁锦苗更多地表达了墙体彩绘带给她的快乐与满足感。然而，墙体彩



袁锦苗在公益绘画墙前留念(受访者提供)

绘常常需要在户外进行，对女性来说，这无疑是一项充满挑战和辛劳的工作。在酷热的夏日，她不得不在烈日下连续工作数小时，汗水浸湿了她的衣衫，皮肤也被晒得黝黑，但她依然专注地沉浸在她的艺术创作中。冬季，凛冽的寒风像刀子一样割着她的脸颊，她的双手冻得通红，却依

旧坚持在冰冷的墙面上绘制出美丽的图案。长时间的站立使她的双腿感到沉重，有时为了追求更佳的绘画效果，她不得不爬上高高的脚手架。在脚手架上，她努力克服着内心的恐惧，专注地舞动手中的画笔。一天的工作结束后，她常常感到身体疲惫不堪，腰酸背痛，仿佛身体不再属于

自己。她的手臂因为长时间举着画笔而变得麻木，甚至简单的弯曲动作都变得困难。尽管如此，四年来，她始终没有放弃，这份对艺术的热爱和对工作的执着，让她在艰苦的环境中坚持了下来。

“彩绘，让我遇见更好的自己！”袁锦苗说，为了精进自己的技艺，虚心求教，汲取他人之长，不断丰富自己的绘画技巧和表现手法；时刻关注行业动态，通过网络、书籍和各种艺术展览，捕捉最新的艺术潮流；不远千里奔赴外省，寻找优秀的彩绘作品，将不同地域的文化元素融入自己的作品中，从而使她的作品更加丰富多彩。

四年时间匆匆流逝，袁锦苗以墙面为画布，以画笔为工具，将她内心的多彩世界一幅幅呈现出来。从古老的街巷到现代的高楼，从宁静的校园到热闹的商业区，她的作品如繁星般点缀着这座城市的各个角落。每一幅作品都是她倾注心血培育的“艺术之花”，承载着她的梦想和情感；她用色彩诉说着故事，用线条勾勒出希望，那些栩栩如生的图案，或灵动活泼，或宁静深沉，仿佛在与过往的行人对话，她的作品不仅为城市增添了美丽的风景，更传递着温暖与力量。

采访结束，袁锦苗说，幸运的是，在追求梦想的路上，她并不孤单。她与一群志同道合的青年创业者携手前行，他们相互扶持，彼此鼓励，让脚下逐梦的路更加笃定。闲暇时间，和伙伴们还一起为城市做公益墙绘，扮靓家乡，让青春在奉献中闪光。

本报记者 双红

闻“汛”而动 “城管蓝”奋战防汛一线

本报讯（记者 辛雅君）9月4日凌晨，我市遭遇新一轮降雨，市城市管理综合行政执法支队立即采取行动，投入全部力量，确保市民的人身安全和出行便利。

随着降雨来临，市城市管理综合行政执法支队迅速启动了防汛紧急预案。队员们立即响应，坚守在各自的岗位上。清晨4时30分，雨势加大，执法队员驾驶着52辆执法车辆，迅速前往城市中容易积水的区域以及隧道和桥梁的低洼处，确保防汛应急措施得以有效执行。“前方积水，请减速慢行。”“请尽量靠左行驶，右侧积水较深。”……在各个执勤点，队员们冒着大雨，指挥交通，提醒市民注意安全，同时，他们还及时清理排水设施，确保了积水能够迅速排除。

8时许，雨势开始减弱。队员们遵照防汛分指挥部的命令，坚守岗位直到交通早高峰结束，才分批安排值守人员去吃早餐和休整，以备一旦有紧急情况，



执法队员设置隔离设施 辛雅君 摄

能迅速重新投入工作。他们舍小家为大家，默默付出，确保排水防涝工作能够

“召之即来，战之能胜”，用责任和担当筑起了一道安全屏障。

雨天催热外卖经济

本报讯（记者 孙露）记者昨日走访市场了解到，阴雨天气给市民出行带来诸多不便，但也带动了外卖业务激增，使得外卖员成了雨中城市中最忙碌的身影之一。

昨天中午时分，天空飘着细雨，全副武装的外卖送餐员们冒雨穿梭在城市的大街小巷。记者在平城区魏都大道一家粗粮馆前台看到，许多外卖送

餐员正在排队等待取餐。“由于阴雨天气，越来越多的市民选择点外卖，今天的中午订单量达到了近几个月的新高。”餐馆大堂经理说，根据订单的配送地址，除了周边的居民区，附近的写字楼和医院也是外卖送餐员的配送目的地。

14时许，尽管午饭高峰已过，但街头仍然随处可见外卖送餐员忙碌的身

影。“午饭我匆匆吃了几口，就赶紧打开手机继续接单，主要是因为下雨天平台提供的补贴更多。”一位外卖送餐员说，通常这个时候他都能休息几个小时，可现在已经忙得“连轴转”。

记者走访了解到，许多特色快餐店和饮品店紧抓商机，在各大团购平台上推出了限时领取优惠券、满额免配送费等促销活动吸引消费者。

自动售货机消费成投诉新热点

本报讯（记者 刘剑）如今，在商场、医院、景区等客流量大的场所，随处可见自动售货机的身影，但也引发了很多的消费纠纷。平城区市场监督管理局提醒消费者在使用自动售货机购物时，要保持谨慎和细心，确保自己的消费安全和合法权益。

平城区市场监管局相关负责人介绍，通过梳理消费者反映的情况，发现主要存在付款后，自动售货机不出货或货不对板；投币后不找零或不识别现钞和购买的商品存在质量问题。为此，该局提醒消费者购买前要仔细观察自动售货机屏幕上显示的商品图片、价格、保质期等信息，清楚了解所购商品的具体情况。观察售货机是否有明显的损坏、污渍或异常情况。如果售货机外观不佳，可能意味着其维护不善，商品质量也可能存在问题。付费时使用正规的支付方式，如微信、支付宝等，避免使用不明来源的支付渠道。同时，注意保护个人支付密码和账户安全。支付完成后，耐心等待商品出货。确保商品完全从售货机中掉出后再取走，以免出现商品卡住未完全出货的情况。拿到商品后，要立即检查商品的包装是否完好、有无过期或变质等情况。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信